



## 习近平对全国春季农业生产工作作出重要指示强调 把农业基础打得更牢 把“三农”领域短板补得更实 为打赢疫情防控阻击战 实现全年经济社会发展目标任务提供有力支撑

### 李克强作出批示

新华社北京2月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对全国春季农业生产工作作出重要指示强调,越是面对风险挑战,越要稳住农业,越要确保粮食和重要副食品安全。各级党委要把“三农”工作摆到重中之重的位置,统筹抓好决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的重点任务,把农业基础打得更牢,把“三农”领域短板补得更实,为打赢疫情防控阻击战、实现全年经济社会发展目标任务提供有力支撑。

习近平强调,当前,要在严格落实分区分级差异化疫情防控措施的同时,全力组织春耕生产,确保不误农时,保障夏粮丰收。要加大粮食生产政策支持力度,保障种粮基本收益,保持粮食播种面积和产量稳定,主产区要努力发挥优势,产销平衡区和主销区要保持应有的自给率,共同承担起维护国家粮食安全的责任。要加强高标准农田、农田水利、农业机械化等现代农业基础设施建设,提升

农业科技水平并加快推广应用,增强粮食生产能力和防灾减灾能力。要做好重大病虫害和动物疫病的防控,保障农业安全。要加快发展生猪生产,切实解决面临的困难,确保实现恢复生产目标。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出,春耕在即,农时紧迫。各地区各相关部门要认真贯彻习近平总书记重要讲话精神,落实党中央、国务院决策部署,统筹推进疫情防控和经济社会发展,抓紧抓实抓细春季农业生产。要加强春耕备耕和越冬作物田间管理,推动农资企业加快复工复产,打通农资供应、农机作业、农民下田等堵点。落实和完善相关政策,稳定粮食播种面积,鼓励有条件的地区恢复双季稻,确保全年粮食产量稳定。抓好蔬菜、畜禽等生产,畅通鲜活农产品运输绿色通道,加快生猪补栏扩能,把加大扶持养殖场户的政策落到实处。加强重大动物疫病和病虫害

防治。统筹抓好脱贫攻坚、农民就业增收、农田水利建设等工作,确保农业生产平稳发展,为打赢疫情防控阻击战、实现今年经济社会发展目标任务提供有力支撑。

全国春季农业生产工作电视电话会议25日在京召开。会上传达学习了习近平重要指示和李克强批示。中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席会议并讲话。他强调,要统筹推进农村疫情防控和春季农业生产,迅速恢复农业生产秩序,抓紧解决制约春耕生产的突出问题,稳定春播面积,确保夏粮生产首战告捷。要清醒认识粮食生产存在的风险隐患,全面落实粮食安全省长责任制。深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,加快生产设施现代化建设,推进科技进步,强化生产支持保护。加快恢复生猪生产,保障猪肉市场供应。要加强党对“三农”工作的全面领导,为决胜全面建成小康社会作出“三农”应有贡献。

## 习近平同阿联酋阿布扎比王储穆罕默德通电话

新华社北京2月25日电 国家主席习近平25日应约同阿联酋阿布扎比王储穆罕默德通电话。

习近平指出,在中国全力抗击新冠肺炎疫情的紧要关头,王储殿下第一时间公开支持中方抗疫努力,阿联酋政府和人民多次向中方提供医疗物资帮助,这充分体现了中阿风雨同舟的深厚友谊和两国全面战略合作伙伴关系的高水平,我对此表示感谢和赞赏。

习近平强调,疫情发生以来,中方始终把人民群众生命安全和身体健康放在首位,充分发挥制度优势,采取最全面、最严格、最彻底的防控措施,坚决遏制疫情扩散蔓延势头。在我们不懈努力下,目前,全国疫情防控形势呈现积极向好态势。中方完全有信心、有能力、有把握战胜疫情。我们在全

力以赴抓好疫情防控,同时正在有序推进复工复产,推动经济社会持续健康发展。

习近平指出,中方秉持人类命运共同体理念,不仅全力维护本国人民生命安全和身体健康,而且为维护世界公共卫生安全作出了积极贡献。中国政府始终本着公开、透明、负责任的态度及时通报疫情信息,积极回应各方关切,加强同国际社会合作。中方将继续采取切实措施,保障包括阿联酋公民在内的各国在华人员生活和身体健康,并愿同阿方就疫情最新情况保持密切沟通,分享防治经验。

习近平强调,去年王储殿下对中国进行国事访问取得圆满成功,我同你达成重要共识,为新时期双边关系发展指明了方向,擘画了蓝图。中方

愿同阿方携手努力,不断增进政治互信,在共建“一带一路”框架内深化能源、基础设施建设、金融、投资、产能等各领域的务实合作,密切人文交流,推动中阿全面战略合作伙伴关系在新时期得到更大发展。

穆罕默德代表阿联酋政府和人民对中国人民遭遇新冠肺炎疫情表示诚挚慰问,对中方采取有力措施应对疫情表示高度赞赏。穆罕默德表示,阿联酋是中国的友好和全面战略合作伙伴,坚定支持中方抗疫并愿继续向中方提供帮助。相信在习近平主席坚强领导下,中国人民一定能够早日战胜疫情。阿联酋人民将同兄弟的中国人民坚定站在一起,共克时艰。阿方愿同中方一道,不断深化相互支持和合作,推动双边关系取得更大发展。

## 习近平同埃塞俄比亚总理阿比通电话

新华社北京2月25日电 国家主席习近平25日应约同埃塞俄比亚总理阿比通电话。

习近平指出,在中国人民抗击新冠肺炎疫情的重要关头,总理先生两次来信表达慰问并同我通电话,体现了中埃两国作为全面战略合作伙伴的深厚情谊和相互支持。埃方根据世卫组织建议同中方保持正常联系和交往,展现了对中方的信任,我们对此表示赞赏。

习近平强调,抗击新冠肺炎疫情是中国政府当前头等大事。我们本着对中国人民和世界人民生命安全和身体健康高度负责的态度,运用举国体制,采取最全面、最彻底、最严格的防控举措,已经取得积极成效,疫情防控呈现良好态势。疫情不会动摇中国长期稳定发展的坚实基础。我们有信心、有能力、有把握,不仅战胜疫情,而且把疫情影响降到最低,实现既定经济社会发展目标。

习近平指出,2014年,中国政府和人民不畏艰险、率先驰援,为非洲国家战胜埃博拉疫情作出积极贡献。这次非洲国家和人民以各种方式支持中方抗疫努力,生动诠释了中非患难与共、守望相助的兄弟情谊。当前,非洲国家疫情防控也面临不少挑战,中方愿向非洲国家进一步提供急需的包括检测试剂在内的医疗物资,加快落实中非合作论坛北京峰会“八大行动”中的卫生健康行动,推进非洲疾控中心建设,加强中非公共卫生和疾病防控合作。中方会像保护自己孩子一样,全力为埃塞俄比亚等各国在华留学生提供保障。

习近平指出,当前,中埃、中非友好合作关系保持良好发展势头。我愿同总理先生和其他非洲国家领导人一道,推动中埃两国全面战略合作伙伴关系得到新发展,推动中非合作论坛北京峰会成果更多更好落地,切实造福中非人民。

阿比代表埃塞俄比亚政府和人民对中国人民遭遇新冠肺炎疫情表示诚挚慰问,对中方采取有力措施应对疫情表示高度赞赏。阿比表示,中方坚持以人为本,始终把人民生命安全和身体健康放在首位,举全国之力应对疫情,既有效防控疫情在中国蔓延,也为阻止疫情在世界扩散作出重要贡献。国际社会对习近平主席在应对疫情过程中的强大领导力和中国的行动力有目共睹,普遍表示钦佩和赞赏。埃方为中方的表现感到骄傲和自豪。埃方坚信在习近平主席英明和坚强领导下,中方一定能早日战胜疫情,并将疫情对经济社会发展的影响降到最低。中国是埃塞的亲密朋友和兄弟,在埃塞有需要时,中国从未缺席。如今中国遇到困难,埃塞人民也将同中国人民站在一起,同舟共济。埃方高度重视埃中全面战略合作伙伴关系,愿同中方一道深化各领域合作,推动两国关系和非中关系取得更大发展。

## 习近平《在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的讲话》单行本出版

新华社北京2月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

## 天津:抓紧抓实抓细 力争“双战双赢”

经济日报·中国经济网记者 武自然 商瑞

### 抓好疫情防控 统筹做好“六稳”

一手抓新冠肺炎疫情防控,以战时状态确保战“疫”力度;一手保“六稳”,及时发布21条措施帮助企业复工复产——天津市统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,努力实现经济社会发展目标任务。

### 措施果断精准防控

面对疫情,天津第一时间宣布“战时机制”,提出了“四个战时”:战时状态、战时机制、战时思维、战时工作方法。1月31日,天津市防控指挥部为社区紧急协调了1.2万个红外测温仪,社区实行网格化、地毯式管理。在此之前,从1月28日开始,各居委会开始打电话核查,各菜市场门口有工作人员检查体温。5天内网格员们共排查498.16万户,1311.3万人。

天津推出了“三到四下五统”的做法:“三到”是敲门到户、排查到人、宣传到位,“四下”是力量下网格、服务下网格、管理下网格、责任下网格,“五统”是市级抓统筹、区级抓统管、街乡镇抓统

办、社区村抓统收、网格抓统报。

1月31日,宝坻百货大楼第一例确诊病例引发聚集性疫情,天津市采取了管控升级、封点固面、交通“双向”管控等一系列措施。2月12日,宝坻区百货大楼聚集性疫情万人大筛查拉开帷幕,该区24个镇街1个开发区、917个3人工作小组、24个突发事件处置组、12个收治组3000多人的队伍全部出动,在1500平方公里的区域内,针对近2万名涉区百货大楼疫情相关人员进行了筛查。

作为北方重要的交通枢纽城市,天津在应对疫情中切实做到“内防扩散,外防输入”,对海陆空各方面潜在输入风险严防死守。同时,天津严格进京车辆人员查控,加强9处去往北京方向的公路检疫站点等查控。

在争分夺秒与疫情作斗争的同时,天津还全力保障防控应急物资供应。2月13日凌晨3点,“新隆运28”轮装载着124个40英尺集装箱的疫情防控救援物资离开天津驶向曹妃甸综合保税码头。记者了解到,这批物资由国外运送到天津港后不到3小时就完成装卸作业,比原计划提前了4小时驶离天津港。

2月10日,记者在天津开发区天津盛和爱众医疗技术有限公司采访了解

到,这家公司在5天内就投产了两条口罩生产线。

天津食品集团党委书记、董事长张勇告诉记者,天津的菜市场都做到了供应充足。迎宾公司储备了1.2万吨猪肉,每天可以投放120吨冷鲜肉。1月31日,全市筛选了30多家基地种植油菜、油菜菜、菠菜等速生蔬菜,这批蔬菜2月底就能供应市场。

### 有力推进复工复产

天津市统筹疫情防控和经济社会发展两条战线,坚持“一企一策”,聚焦产业链上下游,想企业所想,急企业所急,打出一套复工复产“组合拳”,复工复产保持良好势头。

2月8日,天津市发展改革委出台了21条措施帮助企业复工复产:将国家疫情防控应急专项贷款用于医疗物资、生活物资、重点设施建设;对承租国有资产类经营用房的中小企业及公建配套菜市场,实行“免3减3”政策,即3个月租金免除,3个月租金减半;向重点缺口企业输送人员,并根据输送人数和稳定就业时间给予奖励;通过阶段性降低失业保险费率及返还失业保险费的方式,支持企业不裁员、少裁员。

(下转第三版)



2月22日,四川省德阳市旌阳区孝感街道红伏村,农户在大棚里管护玉米苗。近段时间,德阳市旌阳区一手抓疫情防控,一手抓春耕备耕,确保不误农时。 张智勇摄(中经视觉)

## 答好战“疫”大考的民生卷

本报评论员

疫情防控,要跟时间赛跑;经济社会发展,同样耽搁不起。摆在我们面前的这张答卷难度不小,其中涉及的民生考题必须答好。

在日前召开的统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上,习近平总书记发表重要讲话,针对食品供应、物价、就业、医疗救治、脱贫攻坚等民生考题,以一系列真招、实招作答,彰显了以人民为中心的执政理念,体现了对人民群众的高度负责。奋力战“疫”,我们为保障人民生命安全争分夺秒,努力织牢民生保障安全网,也将为最终夺取双胜利夯实根基。

当前,在战“疫”的特殊时期多重维度的考量之下,民生保障工作的复杂性和紧迫性更加凸显。唯有急群众之所急、忧群众之所忧,从群众关心关注的急事、期盼解决的大事入手,继续推出

迅捷有力、细致温暖的举措,才能化解复杂性、回应紧迫性。

保供稳价、“兜底”困难群体,是必须盯紧的急事。生活必需品是基本的民生。推动保供稳价,就要把生物物资供给广开源、运输保畅通、价格保平稳、质量严把关的相关举措落到实处,尽力减少疫情对人民群众日常生活的影响。“兜底”困难群体是社会温度的体现。疫情期间,低保家庭、独居老人等困难人群基本生活和应急需求面临更大困难,社会救助作为保民生的基础性制度,要在此时做到力度不减、对象不漏、针对性更强,对在疫情防控中因公殉职人员的家属更要及时抚恤、妥善照顾。

稳就业、决战脱贫攻坚,是必须办好的大事。就业是最大的民生。当下,要准确分析、科学研判就业形势,坚持实施好

就业优先政策,把支持企业稳岗摆在首位,把拓展就业空间、优化就业服务、加大待就业者的职业技能培训作为重要抓手,全力以赴抓好稳岗就业。脱贫攻坚是时代使命。统筹抓好疫情防控和脱贫攻坚工作,关键在于深入查找存在的突出问题,从而更加精准有效地找到解决问题的“方案”。劳务输出地和输入地要精准对接、要组织好产销对接、要加快建立健全防止返贫机制……通过各项部署的贯彻落实,确保脱贫攻坚目标如期实现。

民生稳则民心稳,民心稳则社会稳,社会稳则人心齐,人心齐则泰山移。面对检验战“疫”大考的民生答卷,行动与担当是“笔”,各级党委和政府既要切实把党中央的各项部署落到实处,又要让政策跑在群众的实际困难前面,惟其如此,我们方能凝聚起强大力量,迎来山河无恙、万物向阳。

社区服务保障居民生活

3版 防疫用品企业可先开工后补“票”

9版

他们是普通人,一面是平凡一面是伟大

5版 事实证明中国的方法是成功的

10版